
PERSPECTIVA EMPRESARIAL



RESULTANTES



RESULTANTES

• CEOs y Directores de Empresas (51,2%) esperan correcciones en la gestión económica 

de Mauricio Macri. El panorama que prevén afrontar a mediano plazo es: inflación 

superior a 40% y un precio de cotización del dólar alrededor de 36 y 43 pesos. 

• Asumen que las condiciones de dificultad para los negocios a mediano plazo serán 

similar a las condiciones actuales. No obstante, 2 de cada 10 CEOs y Directores están 

seguros que su compañía adoptará un perfil de inversión en 2019. 

• Notan solvencia en su empresa (62,7%), pero no ocultan la reducción de volumen de 

ingresos que perciben en su compañía respecto al año anterior. 

• Al menos 6 de cada 10 dificulta incorporar nuevos talentos. 

• Para CEOs y Directores impuestos y política son las causas que impiden el crecimiento 

empresarial.

• Vaticinan la reelección de Mauiricio Macri en las elecciones presidenciales de 2019. Dan 

poco margen para la victoria de un outsider. 



¿QUÉ OPINAN LOS CEOs Y DIRECTORES 

SOBRE LA S ITUACIÓN PAÍS?



¿Cómo calificaría el rumbo económico adoptado por el gobierno de 

Mauricio Macri? 

La mitad de los CEOs y 

Directores encuentran 

diferencias con la gestión 

económica de Mauricio 

Macri.

CORRECTO

39,5%

INCORRECTO

51,2%

NO SABE

9,3%



¿Cómo cree que será la situación económica del año que viene en 

comparación con el 2018?  

Prevén para 2019 comportamiento 

económico similar a lo visto hasta 

ahora. 

3 de cada 10 esperaría alguna 

mejoría. 

Los pesimistas son un segmento 

minoritario.

MEJOR

34,5%

PEOR

18,8%

IGUAL

46,7%



¿De cuánto cree que será la inflación a fin de año? 

18,8%

58,3%

21,3%

1,6%

Entre 36 y 39% Entre 40 y 43% Entre 44 y 46% Más del 46%



Y hablando del dólar, ¿a cuánto cree que estará a fin de año?

Estiman un precio de cotización fluctuante entre 36 y 43 pesos por dólar 

3,4%

15,8%

52,8%

17,3%

8,3%

2,4%

Menos de 37

pesos

Entre 37 y 40

pesos

Entre 41 y 42

pesos

Entre 43 y 44

pesos

Más de 45 y 47

pesos

Más de 47 pesos



Y LOS CEOs Y DIRECTORES ¿QUÉ CONTEXTO 

EVALUAN EN SU EMPRESA/COMPAÑÍA?  



¿Usted considera que la actual situación de negocios de su empresa/compañía es…? y 

¿ Usted considera que la situación para el año que viene de negocios de su 

empresa/compañía será…? 

Situación actual

16,2

34,9

45,7

3,2

Muy mala

Mala

Buena

Muy buena

Dentro de un año

8,5

7,5

40,3

38,3

5,4

No sabe

Muy mala

Mala

Buena

Muy buena

Esperan condiciones adversas para los negocios. 

Aún así 4 de cada 10 observa oportunidades capitalizables . 

48,9 43,7

51,1 47,8
8,5

SITUACIÓN ACTUAL DENTRO DE UN AÑO

COMPARATIVO

Positiva Negativa No sabe



Usted considera que la actual situación financiera de su empresa/compañía 

es…

La apreciación de solvencia financiera es superior a la de insolvencia.

Sólo 4 de cada 10 CEOs percibe alguna dificultad en su compañía. 

12,4%

50,3%

27,8%

9,5%

Muy buena Buena Mala Muy mala

NEGATIVA

37,3%

MEJOR

62,7%



Usted diría que los ingresos de su empresa a comparación de los del año 

pasado (2017) son...

Menores  al 

volumen de 

ingresos  

percibidos en el 

año 2017MEJORES

17,1%

PEORES

53,5%

IGUALES

29,4%



Su empresa/compañía prevé realizar inversiones el año que viene?

Opiniones divididas. 

Una mitad prefiere aguardar  a un mejor escenario.

La otra mitad adoptará un perfil de inversión más agresivo. 

22,1% 21,7%

56,3%

Si seguramente Sí probablemente No

MEJOR

43,8%



¿Tiene pensando incorporar personal durante el año que viene (2019)?

Es poco probable la captación 

de nuevos talentos  en 2019.

2 de cada 10 esperaran evaluar 

indicadores de la economía 

nacional.

SI

17,5%

NO

60,1%

DEPENDE DE CÓMO 

ESTÉ LA ECONOMÍA

22,4%



¿Cuánto estima usted que será la paritaria para el año que viene (2019)?

Deducen un acuerdo entre 35% y 40% 

2,4%

32,3%

47,8%

17,5%

Entre 20 y 25% Entre 25 y 30% Entre 30 y 35% Entre 35 y 40%



Según su opinión, ¿cuáles son los factores que impiden el crecimiento de su 

empresa? (Pregunta de respuesta múltiple)

Reconocen dos causas: impuestos, seguido de la política.  
Con menor responsabilidad: el nivel de consumo del argentino.

65,3%
57,4%

34,3%
31,3%

19,2%

Carga tributaria Tasa de interés Escenario político Nivel de demanda Otro (especifique)



HIPOTESIS  ELECTORAL 

¿QUÉ OPINAN LOS CEOs Y DIRECTORES?



Si tuviera que aventurar hoy la decisión del pueblo argentino en la elección 

presidencial del 2019, Ud. piensa que…

Predicen una posible reelección de Mauricio Macri. 

CEOs y Directores consideran distante la irrupción de un outsider en la política 

actual. 

54,3%

4,8%
9,3%

6,5%

25,1%

Reeligirá a Mauricio

Macri

Ganará Cristina

Fernández de Kirchner

Ganará el Peronismo

liderado por Massa,

Pichetto, Urtubey y

Schiaretti

Ganará un outsider No sabe



FICHA TECNICA

Tipo de investigación: Cuantitativa

Tipo de estudio: Encuesta Realizada con Técnica CAWI 

Instrumento de recolección de información: Cuestionario semi estructurado

Sistema:  Los datos ingresan directamente al paquete estadístico SPSS.

Población: CEOs y Directores de Empresas Nacionales y Multinacionales con 

Facturación Nacional de más de 100.000 Millones de dólares o Global de Más 

de 300.000 Millones de dólares.

Alcance: Nivel Nacional.

Error muestral: (+/-) 5,92%

Tamaño de la muestra: 197 casos efectivos

Fecha de realización: 10-10-2018 al 13-10-2018
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